お近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作る 新篇章

郑欧班列开通5年累计开行1347班

运行网络遍布欧盟和俄罗斯及中亚地区24个国家126个城市

本报讯(记者 王赛华 文/图)昨日是郑欧班列开行5周年的日子。5年来,郑欧班列在"一带一路"建设交响乐中奏响河南最强音,成为我省参与"陆上丝绸之路"建设的一张亮丽名片。在"陆上丝绸之路"上越跑越快,引来"越来越广"的货源,吸引"越来越重""越来越贵"的货物是郑欧班列发展最显著特征。5年时间,郑欧班列总累计开行1347班,总累计货值69.71亿美元,货重67.35万吨,货值、货重等主要经济指标保持全国中欧班列前列。



郑欧班列准备发车驶往欧洲

郑欧班列"朋友圈"越来越大

一组组数据见证郑欧班列的发展速度:2013年开行13班,总货值0.48亿美元、总货重0.94万吨;2014年每周"去一回一",全年开行87班,总货值4.3亿美元、总货重3.61万吨;2015年每周"去二回二",全年开行156班,总货值7.14亿美元、总货重6.35万吨;2016年每周"去三回三",全年开行251班,总货值12.94亿美元、总货重13万吨;2017年每周"去人回八",全年开行501班,总货值27.38亿美元、总货重26.16万吨;2018年全年计划开行650班······

5年来,郑欧班列境内境外双枢纽和 沿途多点集疏格局日渐完善,"东联西进" 覆盖辐射范围持续扩大。在境内,班列货 源地已覆盖全国3/4的省份,集货半径达 1500公里,形成了以郑州为中心的境内枢纽。在境外,向东在与沿海港口对接的同时,通过公一铁—海—空联运与日、韩等亚太国家建立广泛业务合作关系。向西以汉堡为枢纽,以巴黎、米兰、布拉格、华沙、马拉舍维奇、布列斯特等为二级集疏中心覆盖欧盟国家和俄罗斯。

目前,郑欧班列网络遍布欧盟和俄罗斯及中亚地区24个国家126个城市,境内合作伙伴2300多家,境外合作伙伴780多家。境内境外双枢纽和沿途多点集疏网络构建以及班列去程和回程公路提送货、场站拆装箱、报关、铁路运输、融资预结算,为全程"门到门"服务提供了坚实基础。

"数字班列"实现提质增效

5年的时间,郑欧班列不断刷新着"自我"。从最开始找货源"出门揽货",到客户"送货上门",到现在客户直接在订舱系统上"订舱",在平台系统提交资料,把货物交给陆港公司当"甩手掌柜"即可。

数字化信息系统为郑欧班列 "硬实力"多元化打下坚实基础。 2016年,郑州国际陆港公司"一干三 支"海公铁多式联运项目被国家交通部和发改委联合评为国家首批多式联运示范工程,陆港公司以此为契机,通过硬件建设、业务集聚,形成陆上丝绸之路重要枢纽节点。除开展整柜、拼箱业务外,依托特色口岸的汽车进口、跨境电商、一般国际贸易、国际运邮、冷链物流等业务已常态化展开。

运贸一体化开启"新篇章"

自贸试验区、"陆上丝绸之路"经济带建设和现代国际物流中心建设提供强劲支撑。

目前,郑欧班列进口商品展示体验中心、"班列购"线上交易、郑欧班列进口商品微信商城和企业出口服务等商务和信息平乡种组继投入运营,通过线上线下多种渠道,以直采直运直营、全程冷链海源的最优化国际贸易和跨境电局,让全世界好商品汇集郑州,让越来越多的人能够同步享受南上越来越多的人能够同步享交福生活的追求和向往。

■链接 今年上半年,郑欧班列开行282班

本报讯(记者 肖雅文)作为我省推进"一带一路"建设的重要抓手,郑欧班列持续"加速",目前已保持每周"九出七进"的稳定开行。今年上半年,郑州海关共监管郑欧班列282班,集装箱2.33万个(折算成标箱),货运量14.47万吨,货值93.77亿元,同比分别增长88%、75%、66.7%、75.5%。

同时,上半年,郑州海关共监管进口整车116辆,其中,111辆通过郑欧班列进口。7月1日起,国家下调汽车整车进口关税,郑州整车进口口

岸业务量激增。7月1日至16日,郑 州海关共接受进口整车申报77辆, 据统计,近期还将有近百辆整车陆续 进行申报。

为助力郑欧班列快速发展,郑州海关通过"单一窗口"接受企业申报,提供一窗口受理、一站式审批服务,通关效率提升40%,对查验发现异常仅需改单后放行的报关单,开展"先放行后改单"业务试点,进口环节通关时间减少63.67%,出口环节通关时间减少92.02%。

荥阳将评选"五星级建筑工地"

获评企业在评先评优和支持企业发展政策上给予倾斜

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 唐向伟)为全面提升荥阳市建筑市场监管水平,做优做强建筑市场,近日,荥阳市住建局结合荥阳市建筑业发展实际,决定在全市开展"五星级建筑工地"创建评选工作。

据了解,"五星级建筑工地"包含质量标准化之星、安全文明之星、绿色节能环保之星、诚信守法之星、劳务保障之星。荥阳市住建局"五星级建筑工地"创评工作领导小组将在各建筑工地自我认定、提出申请的基础上组织进行集中评议审定,并对审定结果进行公示,公示期满后,对通过公示的建筑工地授星,并对外公告。

"五星级建筑工地"实施动态管理,

每年创评一次,不搞终身制;每季度综合测评一次,对于已获得某颗星,在季度测评中连续两个季度不符合该颗星标准的,予以降星;对于未获得某颗星,在季度测评中连续两个季度达到该颗星标准的,予以升星;对于发生重大质量、安全事故或其他重大社会不良影响事件的,随时降星,确保"五星级建筑工地"的先进性和示范性。

"五星级建筑工地"创星成果与支持

企业发展相结合,对评出的"五星级建筑 工地"列入建筑市场"红榜",在评先评优 和支持企业发展政策方面予以倾斜,积 极争取奖补资金对"五星级建筑工地"进 行奖励。对于单项未达到星级标准的建 筑工地,就未达标单项工作将工地和建 设、施工、监理等责任单位列入重点监管 对象,加大监督检查频次,并根据情节记 录不良行为或"黑榜"实施联合惩戒,限 制市场行为。

金水区道德模范故事 巡演拉开帷幕

本报讯(记者 王翠 通讯员 尹瑞山 王瑞)7月17日下午,金水区2018年道德模 范故事巡演暨《郑州市文明行为促进条例》 宣传仪式启动。首场演出在金水区机关多 功能厅拉开序幕,全区党员干部、入党积极 分子及社会各界有关代表等450余人参加, 现场发放条例2000余册。

本次活动演出节目全部以金水区近年来涌现出的道德模范、身边好人等模范事迹为原型,编排独具匠心,采用山东快书、小品、快板、情景剧、诗朗诵等艺术形式,《誓言》《尊敬·爱》《我今年49岁》《老戏骨·大情怀》等原创作品将艺术创作与道德教育完美结合,为观众带来了一场震撼心灵的演出,现场气氛十分热烈,掌声经久不息。

从7月份起,金水区"道德模范故事巡 演"将陆续深入社区、学校、医院、企业、广场 等单位,演出活动将持续半年。